
 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE AGRONÔMICA 
Processo Seletivo nº 05/2022 
Função: Cirurgião Dentista 

 

Execução:                                                                                                                                                                                                                         1 de 5 
 

 

 

 

 

FUNÇÃO: CIRURGIÃO DENTISTA 

 

 

Nome do Candidato:  

 

______________________________________________ 

 

 

 

INSTRUÇÕES 

 

Abrir este caderno apenas após a autorização do fiscal de provas. 
 

 

 

 

 Verifique se este caderno contém 25 questões, 

numeradas de 01 a 25. Caso contrário, reclame 

ao fiscal da sala um outro caderno. Não serão 

aceitas reclamações posteriores. 

 Leia cuidadosamente cada uma das questões e 

escolha a resposta. Essa resposta deve ser 

marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você 

recebeu. 

 Procure, na FOLHA DE RESPOSTAS, o 

número da questão que está respondendo. 

Verifique no caderno de prova qual a letra 

(A,B,C,D) da resposta que você escolheu. 

Marque essa letra na FOLHA DE 

RESPOSTAS, conforme o exemplo: 

 

61 A  C D 

62 A B C  

 

 As respostas devem ser marcadas com caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul. Marque 

apenas uma letra para cada questão. Mais de 

uma letra assinalada implicará anulação dessa 

questão. 

 O caderno de questões pode ser usado 

livremente para rascunho. 

 O tempo máximo para responder a todas as 

questões e preencher a Folha de Respostas é de 

3h (três horas). 

 

 

 Será permitida a saída da sala de provas após uma 

hora do início da prova. 

 Ao término da prova entregue sua Folha de 

Respostas. Ele é o único documento válido para 

correção. 

 Os três últimos candidatos somente poderão 

deixar a sala de provas simultaneamente, 

assinando a ata e todas as folhas de respostas (no 

verso). 

 Não destaque folhas da prova.  

 

 

 A FOLHA DE RESPOSTAS não será substituída 

em hipótese alguma. 

 Não amasse, dobre ou rasgue sua FOLHA DE 

RESPOSTAS. 

 Não esqueça de assinar no espaço correspondente 

da FOLHA DE RESPOSTAS. 

 O gabarito preliminar será divulgado após as 19 

horas do dia 29/01/2023 e estará disponível nos 

sites http://www.agronomica.sc.gov.br/ e 

www.actio.srv.br durante o prazo para recursos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

01) Assinale a alternativa que apresenta a frase com sujeito inexistente: 

A) A dentista e a psicóloga eram muito inteligentes. 

B) O candidato nunca perdeu as esperanças. 

C) Estudaram muito para a prova. 

D) Existia esperança.  

 

02) Assinale a alternativa cuja primeira palavra foi passada para o singular corretamente na segunda 

palavra: 

A) Assentos - acento. 

B) Inflações - infração. 

C) Fragrantes - flagrante. 

D) Descrições - descrição. 

 

Considere o trecho “Gosto de estudar língua portuguesa.” para responder às questões 03, 04 e 05. 

 

03) Em relação ao termo sublinhado “Gosto...” (verbo), existe uma palavra com a mesma grafia, mas 

com significado e pronúncia diferente: Gosto (substantivo). Tratam-se de palavras: 

A) Verbais. 

B) Homônimas. 

C) Aditivas. 

D) Apostas. 

 

04) Sobre o termo sublinhado “Gosto...”, é correto afirmar: 

A) Trata-se do presente do indicativo do verbo “gostar”. 

B) Tem cinco sílabas. 

C) Seu antônimo é “Adoro”. 

D) Não ocorre encontro consonantal. 

 

05) No trecho existe uma figura de sintaxe denominada: 

A) Elipse. 

B) Eufemismo. 

C) Hipérbole. 

D) Paronímia. 

MATEMÁTICA 

06) Maria Cecília fez um tratamento odontológico ao custo de R$ 5.500,00, pagou 35%á vista e o saldo 

em 30 dias, com juros de 5% ao mês. Qual o valor total do tratamento odontológico de Maria Cecilia: 

A)  R$ 5.678,75. 

B)  R$ 5.775. 

C) R$ 5.596,25. 

D)  Um pouco menos de R$ 5.560,00. 

 

07) Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte equação: 

1077 - 777 ÷ 7 

A)  Aproximadamente 42. 

B)  966. 

C) Menor que 100. 

D)  625. 

 

08) Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte equação:  

27 + 45 × 12 

A)  864. 
B)  624. 

C) 712. 

D)  567.  

 

09) Leia a seguinte proposição para responder à questão: 
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Temos uma caixa com as seguintes dimensões: 

100 centímetros de altura; 

1 metro de largura; 

50 centímetros de comprimento; 

Qual a quantidade de areia que a mesma comporta: 

A)  1 metro cúbico. 

B)  2 metros cúbicos. 

C) 0,5 metro cúbico. 

D)  1 metro quadrado. 

 

10) Uma dentista precisava ir de Agronômica até Florianópolis. Foi por Alfredo Wagner, sendo que 

demorou 2 horas e 20 minutos. Sua amiga e psicóloga, fez o mesmo trajeto, só que por Itajaí, no entanto, 

demorou 20% a mais de tempo de sua amiga dentista. Quanto tempo a psicóloga demorou para chegar em 

Florianópolis: 

A)  Três horas e quatro minutos. 

B)  Duas horas e quarenta e oito minutos. 

C) Exatos 3 horas. 

D)  Menos de 2 horas e quarenta minutos. 

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 

11) Quanto à história de Santa Catarina e do Município de Agronômica, é incorreto afirmar: 

A) Agronômica permaneceu poucos anos como Distrito de Rio do Sul, quando alcançou esta categoria, 

em poucos anos foi emancipada.   

B)  Agronômica tem na agricultura seu principal pilar, com reconhecimento internacional na 

produtividade de arroz irrigado. 

C) A colonização em Santa Catarina por europeus se deu a partir da chegada no Vale do Itajaí de Dr. 

Hermann Blumenau, no início do século XVIII. 

D)  Ano que vem (2024), Agronômica completará 60 anos de emancipação política-administrativa. 

 

12) Quanto a fatos ocorridos nos últimos anos no Brasil, é incorreto afirmar: 

A) Avança no atual governo federal a criação de uma moeda única com países latino-americanos. 

B)  Os três Senadores eleitos por Santa Catarina neste último pleito (2022) são todos de pendência 

política mais à direita, ligados mais ao ex-Presidente Bolsonaro. 

C) O atual Presidente aumentou a quantidade de Ministérios em mais de 50% em relação ao governo 

anterior. 

D)  Fatos de depredação de prédios públicos ocorridos em Brasília em 08/01/2023, levaram à detenção 

de centenas de pessoas. 

 

13) Ainda quanto a fatos ocorridos nos últimos anos no Brasil, e agora no mundo também, é incorreto 

afirmar: 

A) As tensões entre China e Taiwan são recorrentes. 

B)  A Europa previa fortes problemas de abastecimento de gás durante seu inverno, face ao 

interrompimento do fornecimento do gás russo. No entanto, após diversas ações e um inverno ameno a 

mesma tem conseguido se manter abastecida do produto. 

C) As exportações brasileiras do agronegócio são nosso principal pilar na balança comercial, com 

destaque para a soja. 

D)  A Guerra na Ucrânia é restrita à parte oeste do país. No entanto, acaba por prejudicar 

consideravelmente as exportações de produtos minerais, fazendo com que o preço, por exemplo, do minério 

de ferro dispare, além do petróleo, outro produto de grande participação internacional daquele país. 

 

14) Consoante sua Lei Orgânica, as entidades dotadas de personalidade jurídica própria que compõem a 

administração indireta do Município de Agronômica se classificam em: 

I - Autarquia. 

II - Empresa Pública. 

III - Fundação Pública. 

IV - Secretaria Municipal. 

V - Sociedade de Economia Mista. 

Está(ão) correto(s): 

A) Apenas o item IV. 
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B) Apenas os itens I, II, III e IV. 

C) Apenas os itens II e III. 

D) Apenas os itens I, II, III e V. 

 

15) Ainda de acordo com sua Lei Orgânica, sempre que possível, o Município de Agronômica 

promoverá: 

A) Extinção de secretaria ou conselho de saúde. 

B) Proliferação de moléstias específicas, contagiosas e infectocontagiosas. 

C) Inspeção médica nos estudantes, dos estabelecimentos de ensino no Município. 

D) Incentivo ao uso de tóxico. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16) Analise as afirmativas abaixo sobre Odontologia Legal. 

I - A identificação odontolegal não tem importância única, devido que os arcos dentários oferecem poucas 

variáveis individualizadoras. 

II - As peças dentárias possuem grande resistência, evitando assim a destruição dos tecidos moles, tais como 

a putrefação e as energias lesivas, como os traumas e as energias físicas e químicas.  

III - É praticamente impossível que duas pessoas tenham a mesma morfologia dento-esquelética. 

Estão corretas: 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) Todas, I, II e III. 

 

17) Analise as afirmativas de Castro (2006) e assinale a incorreta: 

A) A higiene bucal deficiente é o fator etiológico mais importante relacionado também às doenças da 

gengiva e do periodonto. 

B) A introdução e o uso regular do dentifrício fluoretado e a diminuição no consumo médio de açúcar 

são os principais responsáveis pelo declínio da cárie, segundo Curnow et al. (2003). 

C) A perda precoce de um dente decíduo ou outra alteração no processo fisiológico normal de 

esfoliação e consequente alteração da erupção do dente permanente sucessor traz consigo uma série de 

mudanças nos arcos dentários. 

D) O ataque das bactérias aos dentes, na chamada placa bacteriana, utiliza mono e dissacarídeos, por 

exemplo, o ácido na sua via glicolítica para produzir energia e a glicose, frutose e sacarose são subprodutos 

dessa via. 

 

18) As doenças orais podem ser de origem, exceto: 

A) Imunológicas ou autoimunes (processos alérgicos e autoimunes). 

B) Infecciosa (vírus, bactérias, fungos). 

C) Neoplásica (neoplasias benignas ou malignas). 

D) Traumáticas (psicológicas). 

 

19) Assinale a afirmativa incorreta: 

A) A discinesia tardia tem importantes implicações para a Odontologia, pois compromete 

significativamente a musculatura facial. 

B) A epinefrina é o vasoconstritor mais usado na Odontologia, e a levonordefrina (o isômero da 

nordefrina), o utilizado com menor frequência, usualmente com mepivacaína. 

C) Em virtude de suas semelhanças com os benzodiazepínicos, o zolpidem e a zaleplona apresentam 

utilidade como agentes de sedação por via enteral para odontologia. 

D) Na Odontologia, a minoria das reações “idiossincráticas” a anestésicos locais são resultado de 

injeções intravasculares acidentais ou reações de ansiedade ao processo de injeção. 

 

20) Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do trecho abaixo. 

A odontologia __________ tem como ênfase conscientizar e promover a prevenção na saúde 

bucal. Os cuidados com os dentes e com o seu sistema mastigatório deve ser uma prioridade. E um dos 

primeiros passos para iniciar esses cuidados é ir às consultas com dentistas regularmente. 

A) comunitária 

B) de mercado 
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C) preventiva  

D) sanitária 

 

21) Constituem direitos fundamentais dos profissionais inscritos em seu conselho de classe, segundo 

suas atribuições específicas, exceto: 

A) Diagnosticar, planejar e executar tratamentos, com liberdade de convicção, nos limites de suas 

atribuições, observados o estado futuro da ciência e sua dignidade profissional. 

B) Recusar qualquer disposição estatutária ou regimental de instituição pública ou privada que limite a 

escolha dos meios a serem postos em prática para o estabelecimento do diagnóstico e para a execução do 

tratamento, salvo quando em benefício ou à livre escolha do paciente. 

C) Recusar-se a exercer a profissão em âmbito público ou privado onde as condições de trabalho não 

sejam dignas, seguras e salubres. 

D) Resguardar o segredo profissional. 

 

22) É considerada o anestésico padrão em Odontologia, com o qual todos os outros anestésicos são 

comparados. Foi o primeiro agente anestésico do grupo amida a ser sintetizado, em 1943 por Nils Lofgren. 

Inicia sua ação por volta de 2 a 3 minutos e tem eficácia em uma concentração de 2%: 

A) Articaína. 

B) Lidocaína. 

C) Mepivacaína. 

D) Prilocaína. 

 

23) É importante ao profissional durante a anamnese, exceto: 

A) A disposição para ouvir, deixando o paciente falar a vontade, interrompendo-o mínimo possível. 

B) Demonstrar interesse não só pelos problemas do paciente, mas por ele, como pessoa. 

C) O diálogo furtivo entre examinador e o doente. 

D) Possuir conhecimento científico, controle emocional, dignidade, bondade, afabilidade e boas 

maneiras, a fim de obter um relato completo e poder chegar a um diagnóstico. 

 

24) Sobre a anestesia local são feitas as seguintes afirmativas, assinale a incorreta: 

A) A anestesia local determina abolição de funções autonômicas e sensitivo-motoras (FERREIRA, 

1999). 

B) A anestesia local é definida como um bloqueio irreversível da condução nervosa, determinando 

perda das sensações com alteração do nível de consciência (FERREIRA, 1999). 

C) O tempo para início da anestesia deve ser o mais curto possível e a duração de ação suficiente para a 

realização do procedimento cirúrgico, com ação reversível (FARIA; MARZOLA, 2001; MALAMED, 2004). 

D) Um bom agente anestésico deve apresentar baixa toxicidade sistêmica; não ser irritante aos tecidos e 

também não causar lesão permanente às estruturas nervosas (FARIA; MARZOLA, 2001; MALAMED, 

2004). 

 

25) Um problema de saúde é considerado como problema social quando preenche três condições 

essenciais: 

I - Constitui causa comum de morbidade e/ou mortalidade. 

II - Existem métodos eficazes de prevenção e controle. 

III - Os métodos citados acima estão sendo utilizados de modo adequado pela comunidade. 

Estão corretas: 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) Todas, I, II e III. 


